

习近平对老龄工作作出重要指示强调 贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略 让老年人共享改革发展成果安享幸福晚年

在重阳节来临之际向全国老年人致以节日祝福

新华社北京10月13日电 在中国传统节日重阳节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对老龄工作作出重要指示,代表党中央祝全国老年人健康长寿、生活幸福。

习近平指出,各级党委和政府

要高度重视并切实做好老龄工作,贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略,把积极老龄观、健康老龄化理念融入经济社会发展全过程,加大制度创新、政策供给、财政投入力度,健全完善老龄工作体系,强化基层力量配备,加快健全社会

保障体系、养老服务体系、健康支撑体系。

习近平强调,要大力弘扬孝亲敬老传统美德,落实好老年优待政策,维护好老年人合法权益,发挥好老年人积极作用,让老年人共享改革发展成果、安享幸福晚年。



情暖金秋 爱在重阳

10月13日,杭州市临平区塘栖镇河西埭村的文化礼堂里,老人们参加村里举办的重阳“孝心大会”。

重阳节将至,浙江省杭州市临平区塘栖镇河西埭村为全村的老人们举办重阳“孝心大会”,200多名70岁以上老人在活动现场看皮影戏、吃重阳糕、尝孝心宴。

新华社记者 徐昱 摄

牛河梁遗址新发现

2号建筑址中发现“祭祀”活动遗迹

新华社沈阳10月13日电 (记者 赵洪南)考古学者近日在辽宁朝阳举行的“纪念牛河梁遗址发现40周年学术研讨会暨首届红山文化牛河梁论坛”上发布了牛河梁遗址2021年度考古发掘新发现,该遗址第一地点2号建筑址中发现“祭祀”活动遗迹。

红山文化中心区分布在朝阳老哈河上游到大凌河上游之间,牛河梁遗址即位于此间的凌源市与建平县交界处。其核心是发掘出大型祭坛、女神庙、积石冢群、大量玉质礼器和陶器,证明五千多年前这里曾存在过一个具有国家雏形的原始文

明社会。

中国社会科学院考古研究所研究员贾笑冰说,2017年至2020年的考古工作更新了对牛河梁遗址第一地点2号建筑址“品”字形山台的认识,初步确认8个以石墙及垫土为主要特征的台基址,编号TJ1-TJ8,其范围较最初所确定的“品”字形山台有所扩大。

贾笑冰说,编号TJ3位于2号建筑址中部,2020年在TJ3接近基岩的垫土层中出土的大型彩陶缸、彩陶钵、筒形罐、灰陶钵、圆陶片组合有可能是与《周礼》中记载的裸礼祭祀行为相关。

考古发掘显示,2021年在裸礼组合出土位置北侧发现了近椭圆形分布的烧灰和烧土,其内出土烧过的板栗、胡桃等的果实和果壳以及石斧、磨棒的残件、天河石料以及陶盆碎片。这些遗迹、遗物同样与《周礼》中记载的燎祭行为相符合。

贾笑冰说,台基上发现的地上建筑基础,与裸礼、燎祭等祭祀行为相关的遗迹均可在《周礼》中找到相关记载,很有可能是这些后世礼仪制度的源头。这些发现也将进一步认识五千多年前红山文化的发展及其对中华文明形成与发展提供新的信息。



实施禁塑

法国将逐步取缔蔬果塑料包装

法国明年起禁止数十种蔬菜水果采用塑料包装,5年后禁塑令适用范围扩大至全部蔬果。

法国环境部11日发布清单,约30种蔬菜水果明年1月1日起不得使用塑料包装,包括韭葱、茄子、西红柿、苹果、香蕉和橙子。少数易烂蔬果,如圣女果、芦笋、蘑菇、樱桃、草莓等,明年仍可使用塑料包装,但需逐步淘汰,2026年7月前全部实现散装售卖。

(据新华社)

首次允许

科威特女性可参军仅限于医疗和后勤领域

科威特副首相兼国防大臣哈马德·贾比尔·阿里·萨巴赫12日公布决议,宣布科威特女性可以参军,目前仅限于军队医疗和后勤服务领域。这是科威特首次允许女性参军。

哈马德·贾比尔在决议中说,科威特女性在国家的各个历史阶段发挥了重要作用,许多女性在国防部的工程、维修、医护等领域担任要职,展示了出色的能力,“这鼓励我们做出这一决定”。

(据新华社)

药物进展

口服抗新冠药申请紧急使用

美国默克公司和里奇巴克生物医药公司11日说,已向美国医疗监管机构申请二者联合研制的口服抗新冠药莫那比拉韦的紧急使用授权。

美国《华尔街日报》报道,美国食品和药物管理局可能在今后数周内批准申请。默克首席执行官戴维斯说:“这场疫情的影响不同寻常,需要我们以史无前例的紧迫感行动。”

默克10天前公布莫那比拉韦Ⅲ期临床试验中期分析数据,显示该药物可将轻中症新冠患者住院或死亡风险降低约50%。

(据新华社)